

端午小长假 带火周边旅游热

龙舟节遇上父亲节，“三代同游”成为路上新风景

本周末将迎来今年上半年最后一个小长假——端午小长假。今年端午小长假的第二天恰逢父亲节，加上高考已结束，故业内人士预计端午出游将呈现爸妈游、家庭游、毕业游等多种主题叠加现象。作为暑期旅游旺季来临的前奏，旅游市场也将迎来一波出游小高峰。 □本报记者 钟蕾



端午不拼假 周边短线是首选

上月的五一小长假，不少游客选择拼假出游，让自己的行程安排更丰富。随着端午小长假的临近，记者随机采访了15名市民，其中9成市民表示不会在端午节拼假出游。许多年龄在30—40岁家有上中小学生的父母表示，孩子马上就要期末考试了，不会考虑长途旅行。小长假期间在周边逛逛，等孩子正式放暑假后再考虑远行。

途牛旅游网日前发布的《2018端午旅游消费趋势预测》显示，端午小长假期间，短途周边游是不“拼假”游客的首选。近半个月以来1—3日行程的周边游产品预订量明显走高，预计本周将迎来出游高峰。采访中，不少市民告诉记者，自己和家人打算利用端午小长假去鹿泉好好逛一逛。市民李先生说：“我在报纸上看到，作为第二届石家庄市旅发大会的举办地，鹿泉的变化真大，好多景区都进行了升级改造看起来美极了，有好多我都没去过，正好利用假期和家人一起去玩玩，还能吃点特色的美食，周边游也能玩出新花样！”

自驾出游热情高 家庭出游占主流

值得注意的是，今年端午小长假第二天恰逢父亲节，不少子女选择“带上老爸去旅游”来表达对父亲的感恩之情。驴妈妈旅游网新近的调查数据显示，端午节期间，单个订单中4—5人出游的比例同比上涨20%，“三代同游”成为端午路上的一道新风景，而这类出游群体最青睐的是城市周边3小时左右车程的山水度假休闲旅游产品。

据悉，虽然端午小长假高速不免费通行，但由于选择周边游的游客居多，故游客的自驾热情格外高涨。采访中，许多自驾游市民表示自己会选择2—4小时车程的周边景点，比如周边动物园、主题乐园、农家乐、山水景区等。自驾游人群以家庭为主，包括“2大1小”、“2大2小”及“4大1小”等家庭组合。

此外，记者了解到，为了迎接小长假期间的四方游客，第二届石家庄“庄里外休闲好去处”评选活动中评出的“好去处”商家也纷纷推出特色活动，为市民提供多样的选择。如当选本次评选活动上榜名家的国御温泉度假小镇推出了在景区啤酒花园吃烧烤看世界杯，猜比分免费喝啤酒等特色活动，赢得了许多男性游客的青睐，成为父亲节出游的一大亮点。

长线游预热 西北部旅游明显升温

虽然很多中青年游客不选择在端午小长假期间长途旅行，但随着莫高窟、青海湖、茶卡盐湖等景区迎来全年最美时节，许多中老年游客仍热衷在暑期旺季来临前的6月中下旬，进行一次中长线游。驴妈妈旅游网统计数据显示，今年端午期间，西北旅游热度上升明显，环比上月涨幅超过50%。

记者从石家庄多家旅行社也了解到，每年夏天都是西北地区旅游的黄金季节，6月预订此类线路的游客明显增多，各家旅行社也推出了诸多特色线路以满足游客个性化的需求。北京和平天下国际旅行社推出了“绝美青海双卧7日游”，游客不仅能欣赏夏季青海湖的草长莺飞，还能参加青海湖畔骑行体验、土族篝火晚会等活动，特色十足。石家庄玉屏国际旅行社推出的“最美丝路西北双卧12日游”，不仅能带领游客游遍新疆、甘肃、青海、宁夏和内蒙古等地的经典景区，而且专为中老年人设计行程，60岁以上的敬老特价更是让许多中老年游客心仪不已。

对此，携程旅游发布的《6月全国旅游价格和人气指数》报告表明，虽然受暑期、毕业季和端午小长假影响，6月出发跟团游、自由行度假产品价格环比5月上涨12%，但相较7、8月暑期产品性价比依然很高，平均售价便宜10%到20%。业内人士建议，此时出游天气还不是很热，西北等地亦迎来全年最美季，银发族、高考一族此时出游性价比更高。

水知识

高温暴晒 汽车里的瓶装水能喝吗？

有不少有车族习惯在车里放上瓶装水，在晴天的情况下，尤其是炎炎夏日里，车前挡风玻璃处的温度最高能达到70度左右，在这样的温度下，放在车里的瓶装饮料到底产生了什么反应？是否产生了对人体有害的物质呢？

第一种说法是：炎炎夏日里，饮料瓶会产生双酚A，双酚A能导致内分泌失调。

实际上，这个说法是不科学的，饮料瓶的材料是PET，原料里没有双酚A的成分，生产过程中也不会加入双酚A。

第二种说法是：高温暴晒下，热能和塑胶会产生化学反应，容易形成致癌物，另外塑料中含有聚乙烯和增塑剂，在高温或酸性溶液中就会溶解释放出有害人体健康的有机溶剂。

实际上，合格的饮料瓶、矿泉水瓶都要求用食品级PET和一些可接触食物的助剂为原料。PET材料很稳定，要发生化学反应至少要在100度以上，汽车里显然达不到这个温度，温度小于120度时，PET材料是十分安全的，即便把瓶子放到开水里煮，瓶子只会变形。大量研究也表明，即使是长时间煮沸，塑料瓶中释放出来的有害物质也远远低于国家标准。所以，饮料瓶、矿泉水瓶并没有那么柔弱，阳光暴晒下，或高温反复加热的时候瓶子只会变形。

第三种说法是：高温暴晒影响水质。

夏天阳光暴晒时，温度可高达70多度，在较高的环境温度下，任何食品都不适合保存，同样水在高温的条件下会影响水质。因为高温容易滋生细菌，即使是密封的瓶装水，但也不排除水中有残留的微生物，开了盖的饮料应当在2小时内喝完，开封的瓶装水应当在一天内喝完。

总的来说，夏天汽车里的高温并不会导致塑料的分解，严格遵守国家标准的生产厂家，合格产品中可溶出物含量是很少的，远远低于国家标准限量，正常使用不会带来危害。相比之下，高温促使微生物的繁殖反而更容易被大家忽视。如此看来，汽车里的瓶装水不能喝纯属谣言，致癌之谈更是子虚乌有，注意车内卫生，及时通风更健康。

餐饮快讯

河北省中小学营养校餐 工作交流会成功举办

本报讯(记者 王萍)为进一步改善中小学营养校餐状况，让学生吃得安全，吃得健康。6月7日，2018河北省中小学营养校餐工作交流会暨河北省团餐与饮食行业协会中小学营养校餐专业委员会成立大会，在振头古镇举行。

会议上，主持人宣布了第一届委员会名单。河北中鸿记餐饮管理有限公司总经理董丽英任专委会主任，秘书长由河北省团餐与饮食行业协会驻会副会长刘旭东兼任。该专委会以“一切为了学生健康”为宗旨，搭建政府与企业沟通平台，促进产业链融合发展，建立营养校餐行业标准，在行业管理中发挥积极作用。

此外，来自餐饮行业的行业精英们共同探讨了“互联网+学生营养校餐”模式下的行业发展，力争打破传统中小学校餐经营模式。

跟着晚报去旅游 精彩、享受 总社电话: 88629304

多款“夕阳红”线路，轻松、休闲的行程，亲民的价格，贴心的服务，总有一条适合您！

一路向北 享受清凉

探寻北极光，游览大草原、大森林、大湖泊、大山川！

6月19/30日发 2590元起

A线: 长春伪皇宫. 大关东文化园. 长白山. 大小天池. 牡丹江镜泊湖. 吊脚楼. 哈尔滨. 海拉尔. 呼林贝尔大草原. 呼伦湖. 满洲里. 国门10日

B线: 长春伪皇宫. 大关东文化园. 长白山. 大小天池. 牡丹江镜泊湖. 吊脚楼. 哈尔滨. 漠河. 北极村. 松苑原始森林公园10日

游草原 享清凉

6月休闲游 就是自在!

线路一: 木兰围场. 塞罕坝国家森林公园. 月亮湖. 承德魁星楼. 避暑山庄. 小布达拉宫. 普宁寺. 奇石谷

5日 6月19日 850元

线路二: 高铁+卧铺——锦州笔架山. 红海滩廊道. 宁远古城. 海滨浴场. 葫芦山庄. 龙回头. 东戴河. 天下第一关

5日 6月23日 1290元

畅游华东系列 山灵、淮灵、大灵、热灵、游灵——南京. 中山陵. 秦淮河. 无锡. 南山竹海. 灵山大佛. 苏州. 藕园. 盘门. 南浔古镇. 杭州. 西湖. 乌镇. 上海. 迪士尼小镇. 外滩夜景双飞5日 **1690元起**

诚聘: 计调、销售

中山西路68033664 新华69101897 桥西80852590 正定85173966 新乐88593366 晋州84311710 藁城85402123 灵寿82524456 井陘82361989 方北89257962 桃园85857606 解放广场66567090